
Ofício n° 469/2023 -GP

Prefeitura de Jacarei
Gabinete do Prefeito

À Vossa Excelência o Senhor

Presidente Abner Rodrigues de Moraes Rosa

Gabinete do Presidente da Câmara Municipal de Jacarei

Assunto: Pedido de lnformação n° 227/2023

Excelentíssimo Senhor Presidente,

Jacareí, 31  de outubro de 2023.
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Em atendimento ao Ofício n° 472/2023-CMJ,  dessa Casa  Legislativa,  datado

de   19  de  outubro  de  2023,   recebido  nesta  Prefeitura  no  dia  20  de  outubro  de  2023,

referente  ao  Pedido  de  lnformações  n°  227/2023,  de  autoria  da  vereadora  Sõnia  Regina

Gonçalves, venho prestar as seguintes infomações:

Segue  o  Memorando  n°  1.061/2023  expedido  pela  Secretaria  de  Governo e

Planejamento a fim de responder aos questionamentos apresentados.

Respeitosamente,

Prefeito do Município de Jacarei

JULIANA Pl

e Gabinete

Praça dos Três Poderes, n° 73 - 2° andar - Centro - Jacareí/SP
Telefone:  (12) 3955-9111  -Fax: (12) 3961-1092 -gabinete@acarci.sp.gov.br



Memo.1.061/2023

Prefeitura de Jacareí
Secretaria de Governo e Planejamento

De: Secretaria de Governo e Planejamento

Para: Gabinete do Prefeito

Jacareí, 31  de outubro de 2023.

Assunto:   Resposta  ao   pedido  de   informação   n°   227/2023  -  lnformações  sobre

atropelamento de capivaras na Avenida Governador Mário Covas

Prezada Chefe de Gabinete,

Cumprimentando-o     cordialmente,     venho     pelo     presente     apresentar     as

informações  referentes  ao  Pedido  de  lnfomações  n°  227/2023,  de  autoria  da  vereadora

Sonia  Patas da Amizade,  referente às obras  municipais  para contenção de enchentes  na

Região Oeste de Jacareí.

1.  Durante o planejamento foi pensado em alguma passagem segura para

as capivaras e outros animais que ali residem? Justificar.

Sim,   o   projeto   da   Ponte   Governador   Mário   Covas   foi   concebido   seguindo

orientações  da  Companhia  Ambiental  do  Estado  de  São  Paulo  (CETESB),  de  modo  a

garantir a  passagem  segura da fauna silvestre  local.  Nesse sentido,  o  projeto original teve

sua extensão aumentada em 30 metros, permitindo o trânsito de animas no nível abaixo da

ponte, pelas margens do Rio Paraíba do Sul.

2.  Considerando   que   na   última   semana   morreram   7   capivaras   por

atropelamento,   sendo   que,   dentre   essas,   6   estavam   sobre   a   3a   ponte;

providência será tomada para evitar os atropelamentos? Mencionar e justificar.
=ssas medidas serão provisórias ou defihitivas? Justjficar.                                           ,.f~`

A Secretaria  de  Meio Ambiente e Zeladoria  Urbana  informa que  será  instalada

cerca de proteção entre a área de preservação permanente do Rio Paraíba do Sul e a pista

da  Avenida  Governador  Mário  Covas,   de  modo  a  evitar  a  passagem  dos  animais.  A

licitação já foi concluída e a previsão é de que a cerca seja instalada ainda em 2023.
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3.  Há planejamento para executar uma barreira de contenção para que as

capivaras não acessem a via, podendo ocasionar acidentes ainda mais graves?

Sim, conforme já mencionado.

4.  Levando   em   consideração   que   a   capivara   é   um   animal   silvestre

protegido  pela  Lei  Federal  n°  9,605/1998,  qual  o  posicionamento  do  Executivo  em
relação a esses acidentes?

0  Município de Jacareí  reconhece  a  importância e a  necessidade das  políticas

públjcas  de  preservação  da  fauna  silvestre  e  já  trabalha  nesse  sentido,   por  meio  da

Secretaria   de   Meio   Ambiente   e   Zeladoria   Urbana.   No   caso   dos   atropelamentos   de

capivaras,   conforme   já   mencionado,   está   tomando   providências   para   evitar   novas

ocorrências.

5, 0 Poder Executivo, através da Secretaria de Meio Ambiente e Zeladoria

Urbana e do Prefeito Municipal, tomou conhecimento dos ocorridos relatados?

Sjm, conforme já mencionado.

6.  Há  planejamento  para a colocação de placas de animais silvestres  no

local? 6.1. Se sim, qual a previsão? 6.2. Se não, justifjcar

A   Ponte   Governador   Mário   Covas   conta   com   placas   de   identificação   de

presença de animais silvestres desde que foi inaugurada.

Sendo  o  que  cumpria  informar,  renovamos  votos  de  estima  e  consideração,

colocando-nos à disposição para esclarecimen,tos.

Atenciosamente,

CELSO FLORÉNCIO DE SOUZA

Secretário de Governo e Planejamento
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